



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

# पूर्वाञ्चल



Purwanchal National Daily



वर्ष : २५ अङ्क : २०४ पृष्ठ : ४ वितामोड वि.सं. २०७७ असार ८ गते सोमवार (Monday, June 22, 2020) नेपाल सम्बत् १९४० Web : www.purwanchaldaily.com मूल्य रु. : ५/- भारतमा भा.रु. : ४/-

## एकका लागि एक अभियान

# पीसीआर ल्याब कनकार्डको समर्पण भवनमा



**वितामोड, असार ७।** एकका लागि एक अभियानको अगुवाईमा भूपाका स्थापना गर्ने भनिएको पीसीआर ल्याब कनकार्ड नगरपालिकाको कोटीहोमस्थित समर्पण राष्ट्रिय अभियानको भवनमा राखिने भएको छ।

एकका लागि एक अभियानका संयोजक महेन्द्रकुमार गिरीको अध्यक्षतामा आइतबार वितामोडमा सम्पन्न बैठकले पीसीआर ल्याब स्थापनाका लागि उक्त स्थान चयन गर्ने निर्णय गरेको हो। उक्त निर्णयसँगै आवश्यक स्वास्थ्य सुरक्षासहितको प्राविधिक काम समेत अघि बढाउने निर्णय गरिएको छ।

संवाद समूह भूपाको संयोजनमा भएको बैठकले पीसीआर ल्याब स्थापना र सञ्चालनका लागि प्रदेश सरकारसँग समन्वय, सहकार्य, स्वीकृति लगायतका प्रक्रिया तत्काल अघि बढाउने समेत निर्णय गरेको छ। बैठकले भूपाका सबै स्थानीय तहका समन्वय सहयोगका लागि अनुरोध गर्ने निर्णय गरेको छ।

कोभिड-१९ नियन्त्रणका लागि सरकारलाई सहयोग पुर्याउन नागरिकस्तरबाट मुलुकमै पहिलोपटक भूपाका पीसीआर ल्याब स्थापना गर्न लागिएको हो।

विभिन्न अढाई दर्जन सामाजिक संस्थाको सहकार्य र साभेदारीबाट अघि बढेको एकका लागि एक अभियान

माफत स्थापना हुने पीसीआर ल्याबका लागि जिल्ला सहकारी संघको अगुवाईमा भूपाको सहकारी अभियान र अन्तर्राष्ट्रिय भूपाली समाजले समेत साभेदारी गरेका छन्। सरकारलाई सहयोग पुर्याउन स्थापना गर्न लागिएको पीसीआर ल्याब प्रदेश तथा स्थानीय सरकारसँगको समन्वय, सहकार्य र सहयोगमा सञ्चालन गरिने संयोजक गिरीले जानकारी दिए। गिरीका अनुसार जिसस, राजनीतिक दल लगायत सरोकारवालासँग समेत समन्वय र सहकार्य गरिने छ। त्यस्तै पीसीआर ल्याबका लागि आवश्यक मेसिन र उपकरण खरिदको प्रक्रिया समेत पारदर्शी ढंगले अघि बढाउने निर्णय भएको छ। जतिसक्दो छिटो ल्याब स्थापना गरी सञ्चालनमा ल्याउने तयारीमा अभियान जुटेको सहसंयोजक विनोद बस्नेतले बताए।

अभियानले राहत तथा स्वास्थ्य क्षेत्रमा योगदानसँगै कोभिड-१९ नियन्त्रणका लागि जनचेतनालाई पनि संगसंगै अघि बढाउने निर्णय गरेको अभियानका सदस्य नेपाल पत्रकार महासंघ भूपाका उपाध्यक्ष एकराज गिरीले जानकारी दिए। बैठकमा अभियानमा साभेदारी संस्थाहरूको तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्दै वितामोड उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष कुमार भट्टराई, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, वितामोड

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## रुद्र-गौरी, श्री-अम्बिका ओली प्रतिष्ठानद्वारा दुई लाख पाँच हजार

**वितामोड, असार ७।** भूपाका एकका लागि एक अभियानको अगुवाईमा स्थापना गर्न लागिएको पीसीआर ल्याबका लागि रुद्र-गौरी, श्री-अम्बिका ओली प्रतिष्ठानले दुई लाख पाँच हजार एक सय ११ रुपैयाँ प्रदान गरेको छ। भद्रपुर-ईस्थित उक्त प्रतिष्ठानका तर्फबाट आइतबार वितामोडमा आयोजित एक कार्यक्रमकाबीच अभियानका संयोजक महेन्द्रकुमार गिरी र सहसंयोजक विनोद बस्नेतलाई उक्त रकमको चेक प्रदान गरियो। प्रतिष्ठानका सचिव यज्ञराज (गोपाल) ओली, कोषाध्यक्ष नारायणप्रसाद ओली र सदस्य नारदमणि न्यौपानेले चेक हस्तान्तरण गरेका थिए। कार्यक्रममा बोल्दै प्रतिष्ठानका सचिव गोपालले जनस्तरबाट मुलुकमै पहिलोपटक हुन लागेको कामको प्रशंसा गर्दै उक्त अभियानप्रति ऐक्यबद्धता जनाउन सहयोग

रकम हस्तान्तरण गरिएको बताए। प्रतिष्ठानका संस्थापक मध्येका एक एवम् संस्थापक सदस्य वद्वीप्रसाद ओलीको स्मृतिमा प्रतिष्ठानले पीसीआर ल्याब खरिदका लागि उक्त रकम प्रदान गरिएको प्रतिष्ठानका अध्यक्ष गंगाप्रसाद ओलीले जानकारी दिए।

कोरोना भाइरसको संक्रमण नियन्त्रण तथा उपचारका लागि भूपाका एकका लागि एक अभियानले निर्वाह गरिरहेको भूमिकाबाट आफुहरू प्रभावित भएको प्रतिष्ठानका पदाधिकारीले बताए। उक्त प्रतिष्ठान तथा सो संस्थाका सचिव गोपाल ओलीको समन्वयमा शिवसताक्षी-८ फिलिभलेस्थित छिमेकी वचत तथा ऋण सहकारी संस्थाले ५१ हजार एक सय ११ रुपैयाँ

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)



## भूपाका बालकसहित ६ जनामा कोरोना

**भद्रपुर, असार ७।** भूपाका आइतबार एक बालिकासहित ६ जना जनामा कोरोना भाइरस संक्रमण पुष्टि भएको छ।

अर्जुनधारा नगरपालिकामा तीन, मेचीनगर नगरपालिकामा दुई र कनकाई नगरपालिकामा एक जनामा कोरोना पुष्टि भएको भूपाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी उदयबहादुर राना मगरले जानकारी दिए। योसँगै जिल्लामा संक्रमितको संख्या १८९ पुगेको छ। अर्जुनधारा नगरपालिकाको क्वारेन्टाइनमा बसेका दुई वर्षीया बालिका, २२ वर्षीया उनकी आमा र अर्का एक २३ वर्षीय पुरुषमा कोरोना पुष्टि भएको हो। उनीहरू भारतको विहारबाट जेट २७ गते काठमाडौं हुँदै स्वदेश फर्किएको नगर स्वास्थ्य कार्यालय अर्जुनधाराले जनाएको छ। क्वारेन्टाइनमा बसेका तीन जनाबाहेक अन्य २४ जनाको रिपोर्ट नेगेटिभ आएको जनाइएको छ।

त्यस्तै मेचीनगरमा कोरोना संक्रमण पुष्टि भएका दुई जना पुरुष हुन्। मेचीनगर वडा नम्बर-६ बस्ने ३३ वर्षीय र वडा नम्बर ५ बस्ने ३० वर्षीय पुरुषमा कोरोना पुष्टि भएको हो। दुवै जना भारतबाट जेट ३० गते काठमाडौं नाकाबाट स्वदेश फर्किएका हुन्। उनीहरूलाई बालकल्याण माबिको क्वारेन्टाइनबाट स्वाब संकलन गरी पीसीआर परीक्षणका लागि पठाइएको थियो। त्यसैगरी कनकाई नगरपालिका-७ बस्ने ३७ वर्षीय पुरुषमा कोरोना पुष्टि भएको छ। कतारबाट आएका उनलाई कनकाईको दलित भवनको क्वारेन्टाइनमा राखिएको थियो।

यता कोरोना संक्रमितहरूलाई कोरोना अस्पताल लैजाने तयारी भइरहेको जनाइएको छ। जिल्लामा हालसम्म कचनकवलमा १२८, गौरीगञ्जमा १७ जना, वाहदशीमा ७ जना, बुद्धशान्ति, अर्जुनधारा, मेचीनगर र भद्रपुरमा पाँच/पाँच जना, कनकाई, गौरादह र हल्दिबारीमा चार/चार जना, दमक दुई जना, कमल, शिवसताक्षी र भूपा गाउँपालिकामा एक/एक जनामा कोरोना पुष्टि भइसकेको छ। जिल्लामा १२६ जना कोरोना संक्रमित निको भएर घर फर्किसकेका छन्।

## महामारीको जोखिममा समेत घटेन महिला हिंसा

**भूपा, असार ७।** कोभिड-१९ महामारीको जोखिमपूर्ण अवस्थामा पनि मानवअधिकार उल्लंघनका घटनामा कमी आउन सकेको छैन। बलात्कारजस्ता जघन्य अपराध अझ बढ्दै गएको देखिएको छ। सरकारले कोभिड-१९को जोखिम कम गर्न गत चैत ११ गतेदेखि बन्दाबन्दीको घोषणा गरे यता सात वर्षीया बालिकादेखि क्वारेन्टाइनमा बसेकी महिलासमेत बलात्कारको शिकार भएका छन्। यस्ता अमानवीय घटना बढ्नुले महामारीजस्तो विपदा पनि महिलाहरू फन्तु आपत्तमा परेको देखिएको छ।

गत जेट ३२ गते शनिवार राति कैलालीस्थित लम्कीचुहा नगरपालिका वडा नं. १ स्थित शहीदस्मारक माध्यमिक विद्यालयको क्वारेन्टाइनमा राखिएको ३१ वर्षीया महिलामाथि सामूहिक बलात्कार भयो। महामारीबाट बाँच्न आफ्नो थातथलो सम्भरे भारतबाट आएर जेट २० गतेदेखि क्वारेन्टाइनमा बस्दै आएका उनीमाथि क्वारेन्टाइनमै यस्तो जघन्य अपराध भयो। यसमा संलग्न भएको आशंकाका तीन जना पक्राउ परेका छन्। क्वारेन्टाइनमा कार्यरत स्वास्थ्यकर्मी किशोर परियार र स्वयमसेवकहरू लक्ष्मण विक र सजिन विकलाई पक्राउ गरेर प्रहरीले अनुसन्धान शुरू गरेको जनाएको छ।

यता पसांको ठोरी गाउँपालिकास्थित स्याउली बस्तीमा आफ्नै ११ वर्षीय छोरीलाई ४५ वर्षीय बाबुले गत आइतबार बलात्कार गरेका छन्। आफ्नै बाबुले मदिरा सेवन गरी बलात्कार गरेपछि बालिका चिच्याएको आवाज सुनेर छिमेकी र आफन्तले बालिकाको उद्धार गरेका थिए। बलात्कार गर्ने बाबुलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। मदिराको नशामा बाबुले आफूलाई पटक-पटक बलात्कार गरेको बालिकाको भनाइ छ।

त्यस्तै कैलालीको गौरीगंगा नगरपालिका-४ मा ७ वर्षीया बालिकालाई दुईसाता अघि ८० वर्षीय

बालाराम सुवेदीले बलात्कार गरे। बलात्कार गरेको आरोप लागेका ८० वर्षीय सुवेदीलाई जिल्ला अदालत कैलालीले ५० हजार धरौटीमा छाड्ने आदेश दिएको छ। पीडकको उमेरको अवस्था हेर्दा थुनामा राखेर मुद्दाको पुर्ण गर्न मनासिव नदेखिएको र प्रमाणहरू पर्याप्त नभएको उल्लेख गर्दै धरौटीमा छाड्ने आदेश भएको बताइएको छ। तर, यौनजन्म अपराध सम्बन्धी शारीरिक परीक्षण प्रतिवेदनमा बालिकाको योनीमा यौनजन्म पदार्थ थुप्रिएको र योनी च्यातिएको भन्ने उल्लेख रहेको बताइएको छ। गतसाता कैलालीमा

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## करेन्ट लागेर मृत्यु

**मोरङ, असार ७।** मोरङ बूढीगंगा-५ दिपटोल बस्ने २५ वर्षीय सन्तोष महतोको करेन्ट लागेर मृत्यु भएको छ।

चिराटनगर-ईस्थित स्टन कोल्ड स्टोरमा वेल्डिङ गर्ने क्रममा सन्तोषलाई

करेन्ट लागेको थियो। करेन्ट लागी बेहोस भएका उनलाई तत्काल उपचारार्थ विराट नर्सिङ होम ल्याइएकोमा उपचारकै क्रममा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले जनाएको छ।

**नोबेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने ?**

- नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने
- कोखवा र हाडपुं चर्चा नाकर र मुख धोउने
- यदि फन्तु जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने
- फन्तु जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने
- बंगती तथा घरेलु पशुपन्छी इन्सेक्टिसाइड अमुरसित सम्पर्कबाट टाढा रहने
- पशुजन्म मासु/अण्डा राम्रोसँग पकेको मात्र खाने

**नेपाल सरकार सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय सूचना तथा प्रसारण विभाग**

## कोरोना भाइरस उपचार कोषमा रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (COVID-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवम् नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ-संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यवहारा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

**बैंकको नाम:** राष्ट्रिय बाणिज्य बैंक  
**शाखा:** सिंहदरबार परिसर  
**खाताको नाम:** कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष  
**खाता नं. १९६०००००१९०१**



नेपाल सरकार  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

## कर्मचारी आवश्यकता

यस सेभेन स्टार सेक्युरिटी सर्भिस प्रावि शाखा कार्यालय वितामोडका लागि निम्न अनुसारका कर्मचारी आवश्यक परेकोले इच्छुकले त-सम्पर्क गर्नुहोला।

**पद: लेखापाल-१ जना**  
**योग्यता:** +२ पास, दक्ष र अनुभवीलाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ।  
**आवेदन दिने अन्तिम मिति:** २०७७ असार १५ गतेसम्म  
**निवेदन दस्तुर:** ५००/-

सम्पर्क: ०२३-५४६६१४, ९८५२६७३९५५

नेपालीहरूको लागि भरपर्दो सेवा

**निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड समिसिड सेन्टर**

ROYAL ENFIELD को आधिकारिक विक्रेता (डिलर) भएकाले ROYAL ENFIELD को सम्पूर्ण पाटर्सहरूमा १०% छुट गरिएको छ।

7th ANNIVERSARY

सातौ बर्षमा प्रवेश गरेको सुखद उपलक्ष्यमा अर्को तीन चक्के टेन्पोको सम्पूर्ण पाटर्सहरू उपलब्ध बराउदै इडिजिनसहितको सम्पूर्ण मर्मत सेवा सुचारु गरिएको छ।

यहाँ जुनसुकै कम्पनीको मोटरसाइकल, स्कुटर र टेन्पोको सम्पूर्ण पाटर्स पाउनुका साथै इडिजिन मर्मत पनि गरिन्छ।

**निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड समिसिड सेन्टर**  
पानीतकीको पहिलो जल्ली कार्यालय  
निशान्त-६३२०८८४४/६३८८४४४४  
इण्डिया, ४६४०४६४४४४ नेपाल





